
 

 
 
 

 pokračovať v štepení, preštepovaní ovocných  drevín (vrúbľovanie)               
 rozmnožovanie  drevnatými odrezkami potápaním (ríbezľa, egreš, josta, vinič) 

 
    

VRÚBĽOVANIE 
NEPRIAME VEGETATÍVNE  ROZMNOŽOVANIE 

 
 je bežná metóda rozmnožovania ovocných drevín,  
 slúži na spojenie  ušľachtilej odrody s podpníkom  

 
VLASTNOSTI  VRÚBĽA 

 
 má mať aspoň 3 púčiky 
 odobrať ho treba v zimnom období zo zdravého stromu 

 
     

TERMÍN A POSTUP VRÚBĽOVANIA 
  

 najlepšie skoro na jar, tesne pred pučaním ovocných drevín 
 treba  zvoliť vhodný spôsob vrúbľovania – závisí predovšetkým  

od hrúbky podpníka a manuálnej zručnosti  či zvyku pestovateľa 
(na obrázku  vľavo hore je anglické spojkovanie  -  s protijazýčkom) 

 
 vrúbeľ (V) aj podpník (P), keď sú rovnako hrubé, treba zrezať šikmo 
 rezné plochy majú byť rovnako dlhé, elipsovité, čisté, hladké 

 
 dĺžka reznej rany má byť úmerná hrúbke vrúbľa v pomere 1 : 3 – 4 
 najspodnejší púčik na vrúbli má byť na protiľahlej strane reznej plochy 

 
 po  spojení podpníka a vrúbľa pevne uviazať PVC páskou alebo lykom 
 rezné rany po zaviazaní zatrieť štepárskym voskom 

 
 
 
 
 

NAJČASTEJŠIE SPÔSOBY 
VRÚBĽOVANIA 

 
 SPOJKOVANIE ANGLICKÉ -  

S PROTIJAZÝČKOM 
 

 DO BOKU  



 
 
 

 SEDIELKOVANIE 
 

 PLÁTKOVANIE 
 
 
 
 
 

 
 
     

 ZA KÔRU 

 NA KOZIU NÔŽKU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 DO RÁZŠTEPU 

 TITTLOV PÔSOB 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



NAJČASTEJŠIE SPÔSOBY  PRIAMEHO VEGETATÍVNEHO 
ROZMNOŽOVANIA 

 
 rozmnožovanie  drevnatými odrezkami, potápaním (ríbezľa, egreš, vinič) 
 

DREVNATÉ ODREZKY 

                          POTÁPANIE 

                       POPLAZY 

 

 

    

  

 

 

 ĎALŠIE PRÁCE v OVOCNEJ ZÁHRADE 

 

 dokončiť  výsadbu  ovocných stromov, krov, jahôd 

 chemická, biologická ochrana proti hubovým 

chorobám,  škodlivému hmyzu 

 prihnojiť  priemyselnými hnojivami-štartovacia dávka 

 dostatočne zavlažovať ak je sucho 

 ochrana proti neskorým jarným mrazom (zadymovanie, 

zahmlovanie...)  

 kypriť, odburiňovať záhony, príkmeňové pásy 

 
 vyčistiť záhony jahôd od suchých listov 

 plytko prekypriť pôdu v jahodovisku 

 rastliny zdvihnuté mrazom zatlačiť späť do pôdy 

 prihnojiť jahody špeciálnym hnojivom na podporu tvorby 

          kvetov a plodov 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 pokosenie , prevzdušnenie , odstránenie mačiny  z 

trávnika 

 prihnojenie špeciálnym hnojivom a dôkladná závlaha 

trávnika 

 zakladanie  nového trávnika (výsev, položenie kobercového 

trávnika) 

 

 prekypriť záhony 2 – ročných rastlín a trvaliek  

 výsevy nenáročných druhov letničiek a tráv     

o výsadba mečíkov, georgín, ľalií  na záhony 

o výsadba okrasných drevín 

o rozmnožovanie trvaliek delením trsov 

o likvidovať slizniaky  a ich skrýše 

 

 koncom mesiaca premiestniť otužilejšie rastliny v nádobách von   

 dôkladne skontrolovať zdravotný stav rastlín 

 odstrániť poškodené, suché, polámané, odumreté výhonky 

 skrátiť výhonky o 1/3   (napr. ibištek, fuksia);  možno ich použiť 

na množenie 

 

 

 

 odstrániť odkvitnuté kvety narcisov, tulipánov, modríc, scíl,  

           snežienok ..... pre lepší vývin cibúľ 

 listy  nechať   do  zatiahnutia cibúľ-približne do konca júna 

 označiť miesta výsadieb menovkou 

 

 

 

 

 ošetriť záhradné jazierko 

 dôkladne vyčistiť dno od napadaného lístia, kalu 

 zrezať trávy na brehu jazierka, pozbierať zvyšky 

stebiel 

 vložiť koše s vodnými rastlinami 

 do polovice napustiť vodou, po 2 dňoch napustiť 

úplne 

 po ďalších 2 dňoch možno presťahovať aj rybičky 

prikŕmiť ich  



 
 

 vysiať hrach, reďkovku,  cukrovú kukuricu priamo na záhony 

 výsevy opakovať po 2 týždňoch pre postupný zber  

 vysiať do rašelinových zakoreňovačov uhorky, melóny, tekvice,  

           na prirýchlenie v parenisku 

 

 do pareniska, skleníka, pod fóliové kryty vysadiť papriku, rajčiny, baklažány, 

skorý kaleráb, šalát 

 

 

 

 

-  

 

 

 vysadiť skoré zemiaky, priesady karfiolu, kalerábu, kapusty  

           do voľnej pôdy na pripravené záhony 

 

 pripraviť záhony na sejbu alebo výsadbu teplomilných 

zelenín fazuľa paprika, rajčiny, uhorky, aspoň 10 – 14 dní pred samotnou 

sejbou, či výsadbou, aby pôda dostatočne uľahla 

 

o vysievať kapustovú zeleninu na neskorší zber priamo na záhony            

o  okopávať, kypriť záhony  cesnaku, cibule  

o dôkladne ničiť burinu (pupenec, hviezdica, púpava...) 

o  nezabudnúť  likvidovať slizniakov a ich skrýše 

o dostatočná závlaha počas sucha  

o zber tohtoročnej úrody šalátu, reďkovky, cibuľky... 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Pripravila: Ing. Hana Szabóová 


